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 COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT 

Séance du mercredi 9 juin 2025  - 18h00 

 

 

Nombre de membres :  24 

       Quorum : 13 

Membres absents :  1 

Membres présents :  22 à 18h10 et 23 à 18h26 

Membres avec droit de vote :  22 jusqu’à 18h26 

 23 à partir de 18h26 

Voix consultative : 7 5 absents 

 

 

  

 

 

 

Le quorum atteint, la proviseure, Mme Sturbaut, ouvre la séance à 18h10 
Membres présents 22 à 18h10 puis 23 à partir de 18h26 plus 2 voix consultative  
Membres avec droit de vote 22 sur 24 de 18h10 à 18h26 puis 23 
Le secrétariat adjoint sera assuré par le directeur du primaire Mme Sirimarco et la représentante du 2nd degré pour 
le SNES-FSU Mme Valdman comme secrétaire adjointe. 
La proviseure fait un rappel de l’ordre du jour qui est validé par les membres.  
 
ODJ 
1. Adoption du compte rendu de la réunion du 16.04.2025  

Adopté à l’unanimité. 
 

2. Suppression d’un poste 
En 2024 il y a eu la suppression d’un poste détaché de l’AEFE du 1er degré. L’enseignante détachée qui part en 
juillet sera remplacée pour un enseignant en contrat de droit local. 
En 2025, suite à la demande de réintégration d’un enseignant EF2D, l’AEFE demande la fermeture de ce poste 
en raison des restrictions budgétaires en France, qui touchent inévitablement l’Education Nationale. 
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Ce sera une perte pour notre lycée car ce poste couvre l’enseignement de SES au lycée, de spécialité en 1ère et 
Terminale et l’option DGEMC, en plus des actions que l’enseignant mène au niveau de la zone (Ambassadeurs 
et Ambassadrices en Herbe, formations sur le climat scolaire, égalité homme/femme, etc)  Les heures de SES 
seront remplacées par des enseignants locaux de la discipline mais le remplacement pour l’option pose un 
problème. 
Le vote de 22 membres se fait à bulletin secret : 
Pour la fermeture : 8 
Contre la fermeture : 14 
 

3. Tarifs scolaires 
  Cours de mise à niveau en français pour les nouveaux élèves : pour les entrées latérales on propose une mise à 

niveau en français aux futures élèves qui souhaitent s’inscrire au lycée. 

  Élèves actuellement en niveau maternelle : 30.000 pesos 

Élèves actuellement en niveau primaire ou secondaire : 60.000  pesos / 1 heure et 

demi en présentiel + 1 heure en visio. 
 

Ces tarifs s’appliquent mensuellement de juin à novembre et ne couvrent pas les cours intensifs qui sont mis en 

place durant les vacances. 

Le vote de 23 membres : 
contre : 0 
abstentions : 0 
voté à l’unanimité 

 

Manuels numériques : les tarifs qu’on vote ce sont les tarifs de cette année. On attend que ce soit facturé pour les 

présenter au CE. 

6eme: Manuel numérique français Colibris 9.256 

Anglais    8.099 

    17.355 

     

5eme: Manuel numérique français Colibris            9.256 

Anglais    8.099 

SVT   8.446 

    25.801 

     

4eme: Manuel numérique français Colibris 9.256 

Anglais    8.099 

SVT    8.446 

    25.801 

     

3eme: Manuel numérique français Colibris 9.256 

Anglais    8.099 

SVT    8.446 

Histoire Geo   8.666 

    34.467 

     

2de: Manuel numérique Anglais  9.765 

SES    8.770 



 

 

3 
 

   

    18.535 

     

1ere: Manuel numérIque Anglais  9.765 

SES    10.413 

SVT    10.413 

     

Terminale: Manuel numérque Anglais  9.985 

SES    10.413 

SVT    10.413 

HLP    10.309 

PHILO    9.835 
 

Le vote de 23 membres : 
contre : 0 
abstentions : 0 
voté à l’unanimité 

 

Dégradations diverses : Quand il y a une dégradation dans les installations du bâtiment occasionnée par un ou 

plusieurs élèves, les coûts de réparation sont facturés aux familles en question. C’est ce concept qui est voté en 

CE. Chaque année, il faut porter au vote du Conseil d'Établissement cette notion. 

Facturation sur la base de la facture de réparation ou remplacement 

Le vote de 23 membres : 
contre : 0 
abstentions : 0 
voté à l’unanimité 

 

Voyages scolaires : présentation des deux voyages qui seront réalisés à l’école primaire. 

Pour la 2ème année consécutive l’entreprise de voyages d’études OTHON a été sélectionnée comme prestataire 

pour le voyage des élèves de CM2 à Iguazú et des élèves de CE2 à Entre Rios. 

Cataras de Iguazú – CM2 – octubre - novembre 2025 

Le voyage se fera en deux départs. Deux classes partiront le 25/10 et les deux autres le 3/11. Iguazu a été choisi 

parce qu'il est plus abordable que la destination habituelle, Puerto Madryn, et que les hôtels d'Iguazu sont mieux 

adaptés aux groupes. Les horaires de vol sont également plus raisonnables et le programme sur place est très 

intéressant, tant du point de vue éducatif que du point de vue des loisirs. L'offre de 5 jours et 4 nuits comprend : 

le transport avec Aerolineas Argentinas ; l'hébergement à l'hôtel El Carmen, Hotel Tropical ou similaire avec 

piscine, parc, restaurant, chambres avec salle de bain privée ; la pension complète avec petit-déjeuner, déjeuner, 

goûter et dîner, boissons incluses ; l'assistance médicale par Avril Assitance, couverture médicale complète 

pendant le voyage et à destination, visites médicales ; les guides locaux, accompagnés par 2 coordinateurs de la 

compagnie pendant toute la durée du voyage. 
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Quant au prix du voyage, il est vrai qu'il reste cher par rapport à ce qu'une famille paierait pour un voyage privé, 
mais la direction explique aux familles qu'il n'est pas possible de rechercher un prix avantageux au détriment des 
conditions de sécurité et de confort pour les enfants de l'école. 

Le vote de 23 membres : 
contre : 0 
abstentions : 0 
voté à l’unanimité 

 
Entre Rios – CE2 – Octobre-novembre 2025 
Le directeur du primaire présente le voyage des élèves de CE2 au parc national El Palmar de Colón dans la province 
d’Entre Rios. Il explique que les enseignants des quatre classes et les familles sont prêts à faire partir les enfants à 
ce voyage. La découverte de l´écosystème du parc, des Termes de Colón, le Safari Nautique et la visite historique 
du Palais San José apportent un cadre idéal pour les jeunes élèves.  
Comme l’an dernier, Othon offre l´assistance médicale avec la tournée à l´hôtel d’une infirmière/médecin chaque 
soir. Le voyage se fera en 3 jours et 2 nuits 

- Bus semi-lit Plusmar ; 
- Auberge Terrazas de Colón 
- Pension : Petit-déjeuner, déjeuner, collation, dîner (boissons et dessert inclus) 
- Activités : Visite des sources d'eau chaude de Colon, Safari nautique, Visite d'El Palmar,  
Visite du Palais de San José. 
- Assistance médicale : Avril Assistance. Avec rondes médicales 
- Assurance responsabilité civile et accident personnel avec Federación Patronal. 

 
Le vote de 23 membres : 
contre : 0 
abstentions : 0 
voté à l’unanimité 
 
Les parents d’élèves signalent que les familles souhaiteraient avoir une communication anticipée sur ces 
voyages qui sont devenus une tradition dans les niveaux de CE2 et CM2 pour que les familles puissent anticiper 
et se préparer à ce cout supplémentaire. Il est proposé de l’annoncer au moment de l’inscription ou de la 
réinscription dans ces deux niveaux. 
La direction rappelle que la Fondation jean Mermoz organise une commission exceptionnelle pour traiter les 
demandes d’aide aux voyages des parents qui sont en difficulté. Comme tous les ans, les familles des deux 
niveaux organisent des actions pour cueillir des fonds qui serviront à compléter les aides. 

 
A titre informatif, la direction du secondaire communique qu’il y aura un échange pour les élèves de 1ère en 
2026 avec des élèves du lycée français de Dallas – USA dans le cadre de la section Européenne. Sur les 14 élèves 
de la section européenne, 7 seraient intéressés pour participer à ce projet. Il faut savoir qu'il s'agit d'un échange, 
ce qui implique l'accueil du partenaire correspondant, et que le coût sera supporté par les familles. Une 
contrainte serait que le séjour prend une partie des vacances de février. Les étudiants de Dallas arriveraient en 
novembre 2025. 
 

4. Informations diverses : casiers, points GT 
Subvention nouveaux casiers : nous avions lancé un appel d’offre pour avoir de nouveaux casiers à la rentrée 
prochaine qui a été finalement validé. 
GT remplacement des cours annulés : bilan des remplacements au 2 juin inclus. Depuis la rentrée il y a eu 344 
heures d’absences sur un total de 12.984 heures de cours programmés, représentant 2,6% 
Sur les 344 heures d’absence nous avons pu remplacer 198 heures, c’est-à-dire 57,5% 
En ce qui concerne les absences que peuvent être anticipées (pour formation, stages, sorties  et voyages 
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scolaires) sur 125,5 heures ont été remplacées 114,5 => 91,2% 
 
GT aménagements des espaces extérieurs : les actions pour répondre aux besoins d’aménagement des espaces 
dans l’école sont divisés en très court terme, court terme et moyen terme. 
La création d’un foyer pour les lycéens est un besoin absolu, or les prévisions budgétaires l'inscrivent hélas dans 
le moyen terme. 
L’installation d’un mur d’escalade sera abordée à court terme par les professeurs d’EPS qui sont remerciés. 
Tables de ping-pong et de babyfoot Deux problèmes actuels résolus à très court terme : elles sont utilisées 
exclusivement par les élèves de collège + il n’y a plus de balles de babyfoot disponibles à la Vie Scolaire :- achat 
par le lycée de nouvelles balles de babyfoot - réaménagement, piloté par la Vie Scolaire: déplacement d’une 
table de babyfoot vers les casiers des élèves de lycée + déplacement d’une table de ping-pong près de la porte 
de la cour de maternelle - communication plus claire vers les élèves, mise en place par la Vie Scolaire pour le: 
affichage près des tables de babyfoot et de ping-pong pour informer les élèves des horaires primaire / collège 
/ lycée pour l’utilisation de ces équipements + emprunt des balles à la Vie Scolaire 
La création des espaces vertes : végétalisation d’une partie de la cour, avec création d’espaces de détente 
sera envisagée à moyen terme. 
GT limitation de l’utilisation du téléphone et des ordinateurs portables : les nouvelles règles ont été bien 
intégrées. Les parents d’élèves de l’association Padres y Madres LFJM lancent un concours vidéo petit écran. 
Le groupe de travail est constitué des personnes chargées du scénario, du tournage, de la réalisation, de la 
production & de l’édition, du son et lumière, ainsi que tous les autres rôles qui sont derrière la caméra. Le jury 
du concours Petit Écran réunira des experts de l’audiovisuel : Professionnels des arts audiovisuels, 
Professeure en charge de l’option audiovisuelle du LJM Buenos Aires, Des élèves de l’option audiovisuelle du 
LJM Buenos Aires, Des anciens élèves actuellement en formation dans le domaine de l’audiovisuel, Un jury 
riche et varié qui apportera avec bienveillance un regard constructif sur chaque création. 
GT Règlement intérieur : ce groupe travail est en train de réécrire le nouveau règlement pour l’école 
secondaire qui sera fait à partir des droits internationaux de l’enfance. 
Climat scolaire : 
 
CESCE : Comité d’Education à la Santé et à la Citoyenneté et à l´Environnement 
Nous avons identifié les priorités et défini les actions à mener cette année en rapport avec la santé, 
l’éducation à la sexualité, la citoyenneté et l’environnement. Les projets, les ateliers et les interventions 
seront animés par les infirmières, les psychologues scolaires, des enseignants et surveillants et par des 
associations ou intervenants extérieurs. 
 
Questions diverses posées par l’association Padres y Madres LFJM 
Plusieurs de ces questions ont été déjà répondues  
Les toilettes : les portes d’entrée aux toilettes de secondaire ont été enlevées pour éviter que les élèves lycéen  
 
Les frais de scolarité du mois de mai : 
Écolages à partir du 2e enfant : 
Étudier l’option de faire un décompte famille nombreuse à partir du 2e enfant, et non pas à partir du 3e. 
Cela se traduirait par une augmentation pour les autres familles. 
Nous avons actuellement 56 familles avec 3 enfants ce qui représente 13% des familles. 
Étiquetage EF3D 
La labellisation EFE3D du réseau AEFE. Un label à plusieurs niveaux. Ce n’est pas un travail uniquement sur 
l’écologie mais sur les 17 objectifs de développement durable donnés par l’ONU, transversaux. 
1e niveau : stade modeste 
2e niveau : stade d'approfondissement (interdisciplinarité etc.) 
3e niveau : consacre le dispositif. 
Nous avons eu le 1er niveau en 2023, niveau de principe. Pour remplir pleinement l’EFE3D, il faudrait que ce 
soit une colonne vertébrale autour de laquelle la colonne vertébrale de l’établissement s’organise. 
Nous avons des éco-délégués, tous les personnels doivent s’engager dans cette démarche. 
Conseiller des Français de l´étranger : à l’AEFE, assises sociales, pour le système social des Français de l’étranger.  
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Assises de réflexion pour ceux qui vivent à l’étranger : aide sociale, bourses, fonctionnement de la CFE. 
Il est le relais de cette assise. Objectif d’avoir fin septembre des propositions pour le ministère.  
Budgets resserrés, mais lieu d’expression des idées. Intéressant en Argentine. Les associations de parents 
d’élèves peuvent venir, tout le monde peut y participer. Prêt à organiser des réunions présentielles ou non. 
Concerne les familles françaises. 
 
Cuotas: Unas de las mayores inquietudes ha sido la suba abrupta de las cuotas. Para las  
familias se hace muy difícil ya que los salarios están congelados. En este sentido  
reiteramos nuestra solicitud de la restitución total del 20 % que se suprimió en el mes  
de mayo, según el correo enviado en el día de hoy.  
2. Descuentos en la cuota a partir del segundo hermano: Cuál es el procedimiento para  
solicitarlo? 
3. Ausencias y tardanzas: Sería posible recordarnos la regla con respecto a las tardanzas y  
el tiempo de tolerancia, como también para las ausencias? 
Le dispositif mis en place cette année sur l'assiduité des élèves concerne les niveaux de 4ème, 3ème, 2nde, 
1ère et Terminale. L’élève ne pourra pas avoir plus de cinquante (50) demi-journées d'absences (qu'elles soient 
justifiées ou pas) à l’année. Dans le cas contraire, l'élève devra participer à une période de soutien et rattrapage 
(entre novembre et décembre) des matières pour lesquelles il/elle n’aura pas validé 85% d’assiduité par rapport 
au volume horaire de ces matières. 
4. "Etiquetado" EFE3D (Établissement français à l’étranger en démarche de 
développement durable): El mismo es un certificado que pueden lograr los Liceos  
miembros de la AEFE ligado al Desarrollo Sostenible. Quisiéramos saber si el Liceo Jean  
Mermoz participa. Asimismo nos ofrecemos a colaborar en este sentido desde Padres y  
Madres LFJM. 
5. Puertas de los baños – Cigarrillos electrónicos. Pueden sacarse las puertas de los  
espacios comunes de los baños? Y en este sentido las familias preguntan si existe algún  
control sobre el uso de vapes o cigarrillos electrónicos o cigarrillos en baños ? 
6. Respeto: Preocupa la falta de respeto de los alumnos hacia los profesores 
7. Caja de lectura: Se solicita reinstaurar la “boite de lectura” para que los chicos puedan  
tomar un libro si lo desean. 
8. Casilleros de secundaria. Familias solicitan el cambio de los casilleros y un sistema  
diferente de cierre.  
9. Tareas: A los alumnos de los dos primeros años de college se les hace difícil cuando les  
dan tareas de un día para el otro en aquellas jornadas en las que salen a las 17.30 hs.  
Por lo que se solicita que los profesores tengan a bien considerar los horarios de salida 
y traten de no dar tareas de un día para el otro cuando las jornadas son extensas. 
 

 
 
Françoise STURBAUT                                     Guillaume EDEL                                          Deborah VALDMAN 
                                                               


